
Communication écrite 
Ecrire à l'ère de l'intelligence 
artificielle

Polytech - 3ème année 

Volume horaire : 12 heures (7 séances de 1h30 + 1 séance de 1h30 de 
conclusion)

par Christelle Sérou



Objectifs du cours

Fondamentaux
Maîtriser les bases de la communication écrite professionnelle 
: orthographe, expression (écrite / orale)

Esprit critique
Développer un regard analytique face aux productions de l'IA.

Prompts optimisés
Apprendre à créer des instructions efficaces pour un style 
authentique.

Adaptabilité
Savoir ajuster sa communication selon les contextes 
professionnels.



Compétences développées

Maîtrise linguistique
orthographe

syntaxe

lexique 

reformulation 

Esprit critique
Face aux technologies IA

capacité à synthétiser l'information 
complexe.

reconnaitre, relire, corriger une 
production IA

Optimisation
des prompts 

l'art de la conversation et de l'itération 
avec les IA



Méthodes pédagogiques

1
2

3
4

Ateliers pratiques
Travail en groupe et analyses 

collaboratives

Mises en situation
Contextes professionnels réels

Expérimentation
Avec différents outils d'IA

Création
De contenus individuels et collectifs



Séances 1-3

1 Séance 1 (6 mars)
Cacographie diagnostique et IA. Atelier d'analyse de textes 
comportant des erreurs et utilisation des IA pour correction.

2 Séance 2 (13 mars)
Recherche documentaire et création de pitch. Comparaison des 
résultats entre différentes IA.

3 Séance 3 (20 mars)
"Le style IA" - Reconnaissance et analyse. Atelier "Êtes-vous 
plus malin qu'une IA ?"



Séances 4-7

Séance 4 (26 mars)
Suite de l'analyse stylistique. 
Présentation de vos synthèses 
sur l'écriture IA vs l'écriture 
humaine.

Séance 5 (2 avril)
L'art du prompt - Techniques et 
stratégies. Structure et 
composants d'un prompt 
performant.

Séance 6 (10 avril)
étude de cas - documentation 
technique et prompting

Séance 7 (6 mai)
Révisions et 
approfondissements. 
Application des compétences à 
travers des cas pratiques.



Évaluation

1
Projet final
50 % - Présentations écrites et orales

2
Travaux pratiques
30 % - Réalisés pendant les séances

3
Participation
20 % - Engagement actif lors des ateliers

Le projet final sera évalué selon la qualité des prompts (30 %), la pertinence des éditions humaines (30 %), et la réflexion stratégique et 
créativité (40 %).



L'IA : Outil ou menace ?

1 Comprendre
Ses capacités et limites pour mieux l'exploiter.

2 Amplifier
L'utiliser comme outil d'amplification, non de remplacement.

3 Authentique
Développer un style personnel même en collaboration avec l'IA.

4 Expertise
Se positionner comme expert humain avec un regard critique.

"L'IA est redoutable pour écrire. Mais elle ne vous remplacera pas."


